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1. Вступ.

Робоча програма технологічної практики розроблена у відповідності із Робочим навчальним планом на 2009/2010 навчальний рік напрям підготовки 09.16 – Хімічна технологія та інженерія спеціальність 6.091602 – Хімічна технологія неорганічних речовин, освітньо-кваліфікаційний рівень Бакалавр.
Технологічна практика студентів – невід'ємна складова частина навчального процесу і є ефективною формою закріплення знань, набутих при вивченні фундаментальних дисциплін і підготовчою базою для вивчення профілюючих дисциплін.

Згідно Положення  про проведення практики студентів вищих навчальних закладів при організації практики на студентів та керівників покладені такі обов'язки:

У період проходження практики студенти повинні:

– виконувати правила внутрішнього розпорядку, що діють на підприємстві;

– вивчити технологію виробництва та обладнання в цеху за місцем проходження практики;

– ознайомитися з роботою майстра та технолога цеху;

– зібрати матеріали для дипломного бакалаврського проекту з питань технології та обладнання, економіки та організації виробництва, охорони праці;

– щоденно вести робочий щоденник, в якому відображати стислий зміст виконаної роботи;

– після закінчення практики подати на кафедру оформлений щоденник, письмовий звіт з практики, скласти диференційований залік комісії, призначеній завідувачем кафедри.

Керівник практики від університету:

– перед початком практики вивчає програму та навчально-методичну документацію щодо проведення практики, знайомиться із змістом та умовами укладеного з підприємством договору на практику;

– забезпечує проведення всіх організаційних заходів перед початком практики - інструктаж щодо проходження практики та з техніки безпеки, надання студентам необхідних документів (направлення, програма, щоденник, календарний план, індивідуальне завдання, тема дипломного проекту (роботи), методичні рекомендації);

– повідомляє студентам систему звітності з практики, прийняту в університеті;

– контролює забезпечення нормальних умов праці студентів та проведення обов’язкових інструктажів з охорони праці та техніки безпеки;

– контролює виконання студентами правил внутрішнього розпорядку:

– у складі комісії приймає заліки з практики;

– подає завідувачу кафедри письмовий звіт з проведення практики.

Керівник практики від підприємства:

– призначає керівниками практики в цеху досвідчених фахівців;

– забезпечує проведення інструктажів з охорони праці і техніки безпеки;

– організовує спільно з керівником практики від університету читання лекцій та проведення консультацій провідними фахівцями підприємства;

– контролює хід практики студентів відповідно до програми;

– контролює дотримання практикантами виробничої дисципліни.

Керівник практики в цеху (лабораторії):

–  здійснює безпосереднє керівництво практикою;

– організовує “ділові ігри” з управління технологічними процесами, вивчення різних виробничих ситуацій з метою надбання студентами навичок щодо прийняття самостійних рішень;

– контролює ведення щоденника, перевіряє звіти студентів після закінчення практики, складає виробничу характеристику на студентів;

– надає всебічну допомогу в зборі матеріалів для дипломного проекту чи роботи.

Порядок проходження практики

Технологічна практика розпочинається з проведення обов’язкового для усіх студентів інструктажу з техніки безпеки на підприємстві та робочих місцях, ознайомлення з правилами внутрішнього розпорядку. Керівник підприємства видає наказ про проходження практики, призначає керівників практики від підприємства. За наявності вакантних місць студентів можуть зараховувати на штатні посади.

На початку практики студенти знайомляться з підприємством, розта​шуванням основних та допоміжних цехів, їх основною сировиною та продукцією, яку вони виготовляють. Потім починають детально вивчати технологічні процеси, будову та роботу устаткування, причини можливих відхилень технологічного режиму від норми, шляхи їх усунення, аварійні ситуації та заходи щодо їх усунення. 

У календарному графіку проходження практики передбачається час для проведення екскурсій, а також час для збирання та опрацьовування матеріалів за темою дипломного проекту.

Під час проходження практики студенти ведуть щоденник та складають письмовий звіт з практики, куди заносять технологічні схеми та їх опис, ескізи обладнання та режими його роботи, правила експлуатації обладнання.

Після закінчення терміну практики студенти подають заповнений щоденник, підписаний керівником, письмовий звіт і складають диференційований залік.

2. Мета та завдання практики на ТЕЦ:

Мета практики – закріпити, поглибити та розширити теоретичні знання, отримані під час вивчення дисциплін професійної та практичної підготовки, ознайомитися із структурою підприємства, технологічними процесами обробки води, будовою та роботою основного технологічного устаткування і його техніко-економічними показниками.

Завдання практики:

· вивчення структури хімічного цеху, питань економіки, організації праці, планування і управління виробництвом;

· ознайомлення з технологічними процесами нанесення обробки води, будовою та роботою обладнання хімічного цеху;

· ознайомлення із порядком застосування державних стандартів у технічній документації;

· вивчення методів контролю якості води, видів браку, причин і заходів боротьби з ними;

· знайомство з питаннями охорони праці і техніки безпеки;

· знайомство із принциповою схемою водо- та енергопостачання виробництва, схемою каналізації стічних вод та їх очищення, характером відходів ТЕЦ і можливими шляхами їх утилізації;

· закріплення та поглиблення знань із дисциплін: "Загальна та неорганічна хімія", "Органічна хімія", "Аналітичні хімія", "Матеріалознавство", "Електротехніка та основи електроніки", "Обчислювальна математика та програмування", "Інформаційні технології", "Фізична хімія", "Процеси та апарати хімічних виробництв", "Загальна хімічна технологія", "Безпека життєдіяльності";

· підготовка до вивчення дисциплін: "Інструментальні методи аналізу", "Поверхневі явища та дисперсні системи", "Контроль та керування хіміко-технологічними процесами", "Основи проектування обладнання галузі".

· збір матеріалів для виконання бакалаврського дипломного проекту;

· написання звіту з технологічної практики. 

3. Зміст практики у хімічному цеху ТЕЦ.

· Стисла характеристика виробництва води та тепла, його виробнича структура, основні та допоміжні підрозділи, лабораторії. Види додаткової води, вимоги до неї. Складське господарство. Основні правила приймання та зберігання реагентів. Стандарти на матеріали та реагенти. Загальна технологічна схема обробки води та отримання тепла.

· Критерії і межі безпечного стану і режимів роботи ХВО.

· Конструкція основного та допоміжного обладнання.

· Порядок підготовки до пуску, пуск і останов ХВО.

· Регенерація фільтрів.

· Реагентне господарство.

· Дії апаратника ХВО в аварійних ситуаціях.

· Порядок допуску до огляду, ремонту та іспиту обладнання.

· Використання комп`ютерної техніки для управління технологічними процесами. Використання контрольно-вимірювальних приладів та автоматичних пристроїв. 

· Економіка і організація виробництва. Виробнича структура цеху. Категорії промислово-виробничого персоналу. Режим роботи цеху. Система оплати праці різних категорій промислово-виробничого персоналу. Складові собівартості води та тепла. 

· Охорона праці. Заходи із техніки безпеки, промсанітарії та протипожежної профілактики в цеху. Характеристика шкідливих викидів. Система вентиляції, кратність обміну повітря. Категорії і класи приміщень за пожежо- і вибухонебезпекою. Засоби індивідуального захисту.

· Питання екології і охорони навколишнього середовища. Характеристика стічних вод, технологічні схеми промивання обладнання. Методи знешкодження стічних вод і стисла характеристика устаткування. Очисні споруди підприємства. Викиди в атмосферу, їх кількість і склад. Заходи із захисту повітряного басейну.

4. Мета та завдання практики в установах НАНУ
Мета практики – закріпити, поглибити та розширити теоретичні знання, отримані під час вивчення дисциплін професійної та практичної підготовки, ознайомитися із структурою науково-дослідної установи, сучасним обладнанням, що використовується в наукових дослідженнях, методиками досліджень.
Завдання практики:

· ознайомлення з сучасними досягненнями науки и техніки та порядком їх впровадження;

· ознайомлення з сучасними методиками та устаткуванням, що використовується в наукових дослідженнях;

· ознайомлення із порядком застосування державних стандартів у технічній документації;

· набування навичок у проведенні дослідницьких робіт;

· знайомство з питаннями охорони праці і техніки безпеки;

· написання звіту з технологічної практики. 

5. Зміст практики  установах НАНУ
5.1. Загальні відомості про науково-дослідну установу. Організаційна структура інституту. Тематика науково-дослідних робіт.. 
5.2.Загальне ознайомлення з проблемою, що розробляється в лабораторії. Складання реферату за темою.

5.3. Методика проведення експерименту. Вибір методик аналізу. Відтворюваність результатів аналізу, математичні методи обробки результатів виміру.

5.4. Формулювання наукових та практичних висновків.
5.5. Вивченя обов’язків лаборанта та інженера-дослідника 

5.5. Охорона праці і техніка безпеки, промсанітарії та протипожежної профілактики в лабораторії. Попередження виробничого травматизму та профзахворювань. 

6. Мета та завдання практики на фармацевтичному підприємстві
Мета практики – закріпити, поглибити та розширити теоретичні знання, отримані під час вивчення дисциплін професійної та практичної підготовки, ознайомитися із структурою особливостями фармацевтичного підприємства, його спорідненістю та специфічними відмінностями від інших хімічних підприємств, особливостями технологічних процесів підготовки води для виробництва фармацевтичних препаратів, роботою специфічного пакувального та фасувального обладнання, будовою та роботою основного технологічного устаткування і його техніко-економічними показниками, отримати в разі можливості навичками роботи в чистих приміщеннях.

Завдання практики:

· вивчення структури хімічного цеху, питань економіки, організації праці, планування і управління виробництвом;

· вивчення структури відділення підготовки води (в разі необхідності), питань економіки, організації праці, планування і управління виробництвом води для виробництва фармацевтичних препаратів;

· ознайомлення із Державною Фармакопеєю України, структурою фармакопейних статей і спорідненістю і відмінностями фармакопейних статей щодо інших нормативно-технічних документів;

· ознайомлення з порядком застосування фармакопейних статей;

· вивчення методів контролю якості сировини і готової продукції, видів і джерел браку, заходів по униканню бракованої продукції;

· знайомство з питаннями охорони праці і техніки безпеки;

· знайомство з особливостями роботи в чистих приміщеннях;

· знайомство із принциповою схемою виробництва окремих видів фармацевтичної продукції (або напівфабрикатів);

· ознайомлення з роботою фасувального та пакувального обладнання (наприклад, таблетування, розфасовка у ампули тощо);

· ознайомлення з відходами фармацевтичних виробництв і можливими шляхами їх утилізації;

· написання звіту з  практики. 

7. Зміст практики у на фармацевтичному підприємстві.
· Коротка історія підприємства.

· Стисла характеристика виробництва фармацевтичного виробництва, його виробнича структура, основні та допоміжні підрозділи, лабораторії. Сировина для виробництва і вимоги до неї.  Складське господарство. Основні правила приймання та зберігання реагентів. Стандарти на матеріали та реагенти. Особливості зберігання води для виготовлення ліків

· Критерії і межі безпечного стану і режимів роботи фармацевтичного виробництва.

· Конструкція основного та допоміжного обладнання.

· Інноваційні розробки щодо даного підприємства.

· Постановка фармацевтичних препаратів на виробництво.

· Реагентне господарство, особливості підготовки та зберігання реагентів для виробництва фармацевтичної продукції.

· Дії апаратника фармацевтичних виробництв в аварійних ситуаціях (на одному обраному прикладі).

· Порядок допуску до огляду, ремонту та іспиту обладнання.

· Використання комп`ютерної техніки для управління технологічними процесами. Використання контрольно-вимірювальних приладів та автоматичних пристроїв. 

· Питання екології і охорони навколишнього середовища. Характеристика стічних вод, технологічні схеми промивання обладнання. Методи знешкодження промислових викидів, характеристика устаткування. Очисні споруди підприємства. Заходи із захисту повітряного басейну.

· Правові питання. Правила внутрішнього розпорядку підприємства. Порядок накладання стягнень за порушення трудової дисципліни.

8. Індивідуальне завдання.

З метою більш глибокого вивчення особливостей технологічних процесів, роботи устаткування, конструкції та характеристик ХДС кожному студенту видається індивідуальне завдання. Виконання індивідуального завдання активізує діяльність студентів і робить проходження практики більш конкретним і цілеспрямованим. Результати виконання індивідуального завдання відображають у звіті з практики окремим розділом. Матеріали, отримані студентами під час виконання індивідуального завдання у подальшому використовуються для виконання дипломного проекту або роботи, а також для підготовки доповіді чи статті.

Тема індивідуального завдання видається керівником практики від університету перед початком практики або після закріплення студентів на робочих місцях підприємства.

9. Заняття та екскурсії під час практики.

За узгодженням з адміністрацією підприємства організуються лекції (консультації) провідних фахівців з окремих питань програми практики. Передбачається також проведення ознайомлювальних екскурсій до підрозділів (цехів) підприємства і на сусідні підприємства.

10. Форми і методи контролю.

Поточний контроль проходження переддипломної практики здійснює керівник практики від університету (під час відкриття та при її завершенні) і керівник від підприємства. Основним документом, за яким здійснюється контроль проходження практики, є робочий щоденник, який видається профілюючою кафедрою і куди занесено календарний план проходження практики. Керівник практики від підприємства щотижня перевіряє щоденник і заносить туди свої зауваження. Після закінчення терміну практики керівник від підприємства надає відгук про проходження практики студентом і оцінює її результати диференційованою оцінкою, яку заносить у щоденник.

11. Вимоги до звіту.

На основі зібраного матеріалу і набутого виробничого досвіду студенти складають письмовий звіт, який оформляють систематично, в міру проходження практики.

У звіті наводяться стислі відомості про структуру підприємства, його роль у системі господарства України, характеристику використовуваних матеріалів та продукції, що випускається. У довільній формі висвітлюють питання, які наведені в розділі “Зміст практики” у відповідності із конкретним місцем проходження практики. Відображають також питання забезпечення цеху хімікатами, матеріалами, електроенергією, водою, внутрішньо-цеховим транспортом, стан виробничого контролю. Описують стан охорони праці на виробництві, заходи із техніки безпеки, промсанітарії та протипожежної безпеки.

У звіті окремим розділом включають результати виконання індивідуального завдання. До звіту додають ескізи конструкцій, апаратів, технологічні схеми, копії зразків деякої технологічної документації. Завершується звіт списком використаної літератури, який наводиться у відповідності з вимогами Держстандарту.

Звіт оформляють відповідно з правилами оформлення технічної документації (ДСТУ 3008-95). На аркушах формату А4 з полями: ліве – 30 мм, праве – 10 мм, верхнє – 15 мм, нижнє – 15 мм. Текст повинен мати розділи та підрозділи. Після титульного листа наводять зміст звіту. Звіт повинен мати наскрізну нумерацію сторінок. Аркуші звіту повинні бути зшиті. Обсяг звіту не повинен перевищувати 50 сторінок.

Оформлений звіт перевіряється і затверджується керівниками практики від підприємства та від Університету.

12. Підведення підсумків практики.

Підсумки практики підводяться в процесі складання студентом заліку з диференційованою оцінкою комісією, призначеною завідувачем кафедри. До складу комісії входять керівник практики від Університету, за можливістю керівник від підприємства та викладачі кафедри, які викладають спеціальні дисципліни. За можливості, комісія приймає залік безпосередньо на базі практики в останні дні її проходження або в університеті після її закінчення. Оцінка за практику заноситься в екзаменаційну відомість та залікову книжку студента.
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