Реферат

Пояснювальна записка: 56 c., 11 рис., 12 табл., 45 посилання.

Об’єкт дослідження – зразки ТіО2 та його композитів з активованим вугіллям; адсорбційні та фотокаталітичні процеси за їх участю.

Предмет дослідження – умови синтезу, морфологія, структурно-адсорбційні властивості, фотокаталітична активність та адсорбційна здатність титан(IV) оксиду та його композитів з активованим вугіллям.

Метод дослідження – експериментальний, включає дослідження процесів фотокаталітичного очищення води, а також інструментальні методи дослідження отриманих зразків.

Мета роботи – розробка методу синтезу фотокаталізатора та/або адсорбенту на основі ТіО2 з використанням у якості прекурсору розчину Ti2(SO4)3 (15 % мас.) у сульфатній кислоті.

Новизна роботи – запропоновано метод більш економічного та екологічного синтезу ТіО2.

Встановлено умови процесу синтезу ТіО2 з розчину Ti2(SO4)3 (15% мас.) у сульфатній кислоті.

Встановлено умови процесу синтезу композитів ТіО2-активоване вугілля з розчину Ti2(SO4)3 (15% мас.) у сульфатній кислоті.

Пропозиції щодо напрямку подальших досліджень – вдосконалення та розробка нових більш економічних та екологічних методів синтезу ТіО2 та його композитів. Пошук способів підвищення фотокаталітичної активності та адсорбційної ємності отриманих зразків та їх апробація у процесах очищення реальних стічних вод.
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