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Додаток 1 
до Договору № 1008/15  від 10.08.2015 р
Технічне завдання
 на дослідження водно-хімічного режиму контактно-поверхневого теплогенератору ТГа «Євроформат»
Для дослідження водно-хімічного режиму використовується теплогенератор ТГа-0,25, що працює в котельній за адресою вул. Гайдара, 50.

 Метою досліджень є визначення зміни складу води при безпосередньому контакті її з продуктами згорання природного газу.

Умовою виконання завдання є встановлення пробовідбірного пристрою (для охолодження проб) з неіржавіючого матеріалу з підключенням до входу та виходу котла, а також до лінії підживлення.

Визначення концентрації кисню здійснюється на об’єкті безпосередньо, 2-3 визначення на одному режимі прямої та зворотної води. Досліджуються холостий (без нагрівання води) та три робочі режими (фіксується фактичне навантаження). Всього 8-12 аналізів.

Інші показники (8 позицій) згідно переліку визначаються у лабораторії ХТФ (мінімально 2 паралельних визначення – додаткова вода для підживлення, пряма та зворотна вода з котла: 2*8*4=64 аналізи). 

Індекс Ланжельє (LSI індекс) розраховується в залежності від твердості, лужності, рН та солевмісту води (розраховується згідно електропровідності) - методика визначення додається у звіті. 
Перелік показників води (за температури близько 25 °С):


- розчинений кисень у воде, мг/дм3;

- рН;

- залізозагальне, мг/ дм3; 

- лужністьзагальна, мг-екв/ дм3;

- твердістьзагальна, мг-екв/ дм3.

- електропровідність води, мкСм/см2;

- вільна вуглекислота, СО2 мг/ дм3;

- вміст нафтопродуктів, мг/ дм3;

- механічні домішки, (за шрифтом).

Впродовж місяця необхідно зробити 4 серії аналізів води (по 9 показників для додаткової, зворотної і прямої води) з рівним інтервалом часу. Тобто, всього 12 проб води по 9 показників (108 результатів).

За результатами роботи оформлюються 2 документи – аналітичний (Протокол дослідження) з результатами аналізів без їх оцінювання та Висновки з діючого водно-хімічного режиму з оцінками відносно можливості накипоутворення та корозії в різних частинах системи (котел, мережа, бойлер ГВС) та рекомендаціями.
Цей Додаток є невід’ємною частиною Договору по розробці науково-технічної продукції   № 1008/15  від  10.08.2015 р.
Цей Додаток складено українською мовою у двох автентичних екземплярах, по одному екземпляру для кожної з Сторін, що мають однакову юридичну силу.
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