Досягнення в отриманні наноматеріалів різного призначення найбільшою мірою визначаються рівнем розвитку технологій, які дозволяють отримувати наноструктури необхідних конфігурацій і розмірів, а також досконалістю методів діагностики властивостей наноматеріалів. Методи діагностики включають контроль у процесі виготовлення та керування технологічними процесами.

В теперішній час наноматеріалознавство – надзвичайно обширна область, яка включає в себе цілий ряд напрямків фізики, хімії, біології, електроніки, медицини, матеріалознавства і багатьох інших наук. 

Оскільки дослідження нанотехнологій на даний час є показником наукового прогресу, багато країн намагаються зайняти лідируюче положення в області нанотехнологій. Серед таких країн найбільш економічно розвинені: США, Японія, Німеччина. В цих країнах створені національні програми розвитку нанотехнологій.

За останні 20 років з”явився ряд нових об”єктів класу «нано-» (наприклад, фулерени, нанотрубки, квантові точки і т.д.).

У відомій доповіді американської компанії RAND Corporation «Глобальна технологічна революція - 2020», опублыкованій в 2006 році, спеціально виділені чотири основні напрямки науково-технічного прогресу, які найбільше впливатимуть на майбутнє нашої цивілізації. Це біотехнології, нанотехнології, технології створення нових матеріалів та інформаційні технології.

Відома американська організація Foresight Nanotech Institute в кінці   2007 року опублікувала «Дорожну Карту» розвитку нанотехнологій (Nanotechnology Roadmap). Серед укладачів провідні вчені з найбільших нанотехнологічних центрів США. Майже на 200 сторінках документа описані перспективи розвитку нанотехнологій по 39 напрямках.
